

ЖИЗНЬ ЯЧЕЕК ВКП В ДЕРЕВНЕ.

Прорехи в работе Костино-Логовской ячейки ВКП Косихинского района.—Силами Хмелевской ячейки, Чумышского района, организована детская площадка и заготовлены дрова.

Ячейку надо „лечить“.

Партиячка в дер. Костино-Лог, Боровского района, состоит из 8 чел. Все середняки. Вновь никто не вступает. Собраний открытых ячейка не устраивает.

В ячейке обсуждаются только компанейские вопросы.

К перевыборам ККОВ ячейка готовилась слабо. Два собрания были сорваны кулаками и только на третьем, с приездом одного товарища из района, удалось создать общество крестьянской взаимопомощи.

Руководство другими организациями в ячейке формальное и слабое. Прикрепленные партийцы не знают своих задач и на бюро ячейки не отчитываются.

Коммунисты, работающие в учреждениях, как, например, председатель кооператива Пьянков не считается с мнением ячейки. Он ставит вопросы на обсуждение общих собраний, не спрашивает мнения ячейки. На одном из таких собраний было постановлено давать скидку в размере 5 проц. с забранного рубля тем пайщикам, которые внесли 50 проц. пая.

В результате беднота скидки не получает.

Когда Пьянков задали вопрос, почему он обошел бедноту, то он ответил:

— «Нам надо увеличивать приватный капитал, а кооперирование не интересно».

Вот как работают по усилению

помощи бедноте костинологовцы.

С выполнением директив дело обстоит плохо. Такие директивы, как письмо Окружкома по работе среди бедноты, письмо Сиббюро о борьбе с пьянством, об индивидуальной агитации, о режиме экономии и ряд других ячейкой не выполняются.

Ячейка совершенно не разбирается в резолюции 14-го партсъезда.

В ячейке развились болезни, пьянство трясет ее, как малярия. 7-го июля член бюро Пьянков устроил попойку в компании учителя Жукова, председателя маслоартеля и объездчика Фадеева. Попили и подрались среди улицы. На свалку смотрело все село.

После предписания райкома, вопрос о пьянстве был поставлен на бюро. Виновники пьянки привлекаются к ответственности.

Работы среди женщин ячейка никакой не вела и не ведет сейчас.

Комсомольская ячейка живет по своему.

Регулярно собирается бюро и собрания.

В проводимых кампаниях активно участвует вся ячейка. Ведется работа среди беспартийной молодежи.

И удивительно,—в таком боляте комсомол все-таки живет здоровой жизнью. Е—в.

На стройке.

Деревня Хмелевская, Чумышского района,—темная деревня. Сюда редко кто заглядывает. Живут хмелевцы грязно и чисто, от самогона до «чертиков ходят».

Вот в этой-то деревне зародилась ячейка ВКП и повела деревню к новой жизни.

Сначала хмелевцы упирались, словам партийцев не верили: — Че вы можете сделать.

Зажиточные и кулаки шептались:

— Кумуния теперь, все прахом пойдет.

Но «прахом все» не пошло. Ячейка стойко боролась и борется за новую деревню.

В старое время, да и теперь еще есть,—дети крестьян валялись в грязи вместе со свиньями.

Плохо было.

Ячейка это учла и организовала детскую площадку.

Детская площадка работает хорошо.

Благодать пришла нам,—рассуждают крестьянки,—раньше-то ребятишки в грязи валялись да за юбками нашими таскались, а теперь играют на детской площадке.

Довольны этим и крестьяне.

Сейчас у каждого крестьянина сидит в мозгу «налог». Крестьянин хочет знать закон о налоге.

Ячейка это поняла и ведет среди крестьян работу по разъяснению о налоге.

Помещение сельсовета стояло без ограды. Это больше было пристанищем скота, чем людей.

Ячейка огородила сельсовет.

Вот это хорошо,—говорят крестьяне.

Кроме того, силами ячейки заготовлено 30 сажень дров, из них 15 для отопления школы и 15 для сельсовета.

Хорошее дело.

Пожелаем ячейке в дальнейшем также работать! В. С.



Среди женщин-крестьянок

Нужно организовать при сельских кооперативах полки матери и ребенка.—В Косихинском районе кооперировано более 200 крестьянок.—В Павловском районе работа делегатских собраний улучшается.

Дети и мать.

В повседневной работе делегатов не маловажную роль должны играть вопросы строительства деревни.

На летнее время по плану оргбюро ЦК ВКП было намечено устройство делегатками детских площадок и детских яслей.

С этой задачей делегатки деревни справились легко.

В нашем округе в нынешнем году открыто до сотни детских площадок.

Кое-где делегаткам удалось организовать и детские ясли.

Все это, конечно, хорошо. Крестьянки с радостью ведут своих детей на площадки.

Мы воспитывались в грязи, так пусть-же наши дети воспитываются в чистоте,—слышим мы голоса крестьянок.

Организация детских площадок была встречена крестьянками насмешкой.

— Ребяти заеи это.

Но теперь крестьянки убедились, что детские площадки не простая «затея», а необходимая и даже нужная вещь.

Теперь мы поднимаем вопрос об организации при кооперативах полков «матери и ребенка».

Крестьянки, конечно, на это будут смотреть исподлобья, «дескать, для чего нам эти самые полки».

Полки «матери и ребенка» необходимы и их нужно организовать при каждом кооперативе.

Надо этот вопрос проработать на делегатских собраниях женщин.

Делегатки должны не только обсудить вопрос о полках «матери и ребенка», но и постараться создать их. В. К.

Немного о многом.



Не жила Дарья, а в грязи валялась и горшку подчинялась.

Горшок над Дарьей имел большую власть—и Дарья жизнь была не в сласть.



Восстала Дарья против горшка, отлетела у горшка башка. Дарья в голове много светлых дум нашла и на собрание пошла.

На собрании узнала, как надо жить по новому, по здоровому.



...И живет теперь Дарья,—в солнечных лучах купается и с кухней не мается. На детскую площадку ребятишек отдала, а сама общественную работу повела.

В. Т.

За единство ленинской партии.

Заслушав доклад т. Тихонова об итогах июльского пленума ЦК и ЦКК ВКП, пленум Ребрихинского райкома ВКП, при участии секретарей сельячеек и районного актива, приветствует решения пленума по всем вопросам общесоюзного и хозяйственного строительства.

Наша организация примет все меры к проведению этих решений пленума ЦК в жизнь.

Пленум Ребрихинского райкома одобряет решительный отпор пленума ЦК фракционной деятельности новой оппозиции, направленности к расколу партии и сопровождающейся недопустимой фракционной борьбой.

Вся партия в целом не потерпит дальнейших проявлений фракционности, ослабляющих дружную работу по социалистическому строительству.

Всякое неподчинение решениям пленума ЦК и какой-либо дискуссия является подрывом стального единства и железной дисциплины партии.

Пленум Ребрихинского райкома постановляет, во исполнение решений пленума ЦК, оживить работу сельских ячеек и углубить изучение решений XIV партсъезда и июльского пленума ЦК.

Да здравствует пролетарская дисциплина и единство ленинской партии!



ДЕТСКАЯ ЗДРАВНИЦА.

(От нашего специального корреспондента).

Две старых эмальированных тарелки, повешенные на веревочке,—гонг санатория. В них бьют, когда надо идти завтракать, обедать, ужинать и, вообще, когда надо почему-либо собраться ребятам.

На веранде за большим столом расселись все 32 малыша и с большим аппетитом уплетали молочную лапшу. Сверху из под зеленого абажура снопом падал смягченный электрический свет. В глубине большой простор Ленин как бы завершал общее впечатление.

Когда мы незаметно вошли на веранду, ужин был в полном разгаре. У доктора Орлова разгорелись глаза и он с явным удовольствием смотрел за тем, как ребята постепенно разрушали большую эмальированную миску-бачок.

— Дочиста—пробормотал он с восхищением, когда одна за другой освобождались тарелки.

— Да. На аппетит пожаловаться они не могут—заметила сестра-хозяйка.

— Ну, а как кормят вас, ребята?—спросил Орлов одного мальчика.

— Хорошо.

И наперебой они охотно забросали его ответами:

— Пять раз в день едим.

— Лучше, чем дома.

— Утром? Утром у нас были манные котлеты.

— Дядя, а дядя! Я съел пять пирожков.

— Когда?

— А в то воскресенье.

— Молодец!

Ужин по регламенту с 7 1/2 до 8 1/2 часов, после—полчаса приготовления ко сну и с девяти—сон.

И на самом деле, после девяти мы ребят уж не видели. Они привыкли к санаторному режиму, и когда мы с доктором Орловым обошли в десять их спальни, они уже спали.

...Вечер всегда немного скрашивает обстановку. Но из позднейших разговоров с ребятами я почувствовал, что пребывать им в санатории больше! чем приятно, они освоились с ним и, по заявлению Раумана, еще не было ни одного случая, чтобы ребенок просился домой. Наоборот, не так давно ребята послали даже заявление в «Красный Алтай», в котором они благодарят деткомиссию и Окружной уполномоченный им это санаторное благополучие.

Чтобы вполне ясно представлять себе, как питаются санаторники, мы должны сказать, что на одного ребенка приходится в месяц 12 р. 40 к., т. е. в три—четыре раза больше, чем на ребенка в детдоме.

Отбор производила особая комиссия при Окружном уполномоченном. Все ребята из пролетарских семей,

наполовину полусироты, почти половина из них не имеет отцов.

После медосмотра ребята были привезены в Повалиху, и этот день нужно считать днем открытия санатория.

За этот небольшой срок ребята уж сумели выпустить свою стенгазету, где они просто и трогательно пишут о том, как им хорошо живется на открытом воздухе.

— А вот дома я не пользовалась свежим воздухом—закладывает одна юница корреспондентка. За дисциплинку ребята держатся здорово и ее блюдут.

На другой день мы осматривали солярий.

Солярий произвел приятное впечатление. Поднятый на столбах он, правда, не был особенно поместителен, но для двух смен хватал вполне.

В первую смену шли мальчики, во вторую—девочки или наоборот. Солярий разделен на два отделения. В том, которое побольше, лежат, в меньшем после лежания обтираются мокрыми полотенцами.

Солнечные ванны принимают с 12 до 1 часу. Начали лежание под солнечными лучами с 5-ти минут, теперь уж дошли до 30-ти.

...Ребята встали в семь. Сходили на реку и умылись. Полчасика (с 7 1/2 до 8 ч.) занимались гимнастикой. Два раза уже позавтракали. С 8-ми до 9 часов у них обычно мясной завтрак, с 9 до 10 1/4 прогулки и беседа с руководительницей, с 10 с по-

ловиной до 11 с половиной чай.

А до солнечных ванн после этого чая они играют. На дворе у них крокет, мячи, игрушки и песочные площадки—играть есть где.

После солнечных ванн полчасика они отдыхают и потом с 11 1/2 до 12 1/2 по расписанию купание. По окончании купанья сбеда и после обеда два часа хошь-не хошь, а спи! Так называемый «мертвый час».

Само-собой, сбор ягод, жуков, цветов занимает не последнее место в расписании дня и ребята делают это с увлечением. Но когда мы их спросили, что они любят больше всего, они в голос ответили:

— Купаться.

Ребята бодры и веселы. Прибавляются в весе. В первую неделю они обычно даже сбавляют. Хотя в санатории есть уж девочка, которая прибавила за две недели на 11 фунтов. Но это исключение. Половина же ребят еще не дала существенного прибавления веса.

Вода, воздух, солнце, питание и режим делают свое дело: ребята постепенно выправляются и, надо полагать, поправятся хорошо за свое пребывание в санатории.

Около амбулатории, которая расположена в селе, мы встретили целую толпу женщин с ребятами.

— Что он плачет?—спрашиваем одну женщину.

— Понос—отвечает она.

Спрашиваю, чем болны больные ребята.

Большинство страдает поносом.

Это объясняется тем, что большинство матерей, кормящих ребят грудью, ест много зелени. Да и сезон самый неблагоприятный для ребят—знойный месяц июль.

Риковец т. Скороходов упорно тянет меня в сельсовет. У т. Раумана даже есть какое-то дело к сельККОВ. И мы идем.

Пока Рауман объясняется с председателем сельККОВ насчет необработанной базарной площади, Скороходов знакомит меня с секретарем партячейки, секретарем комсомола и председателем сельсовета.

Сельсовет помещается в хорошем новом здании. При сельсовете изба-читальня, в которой было очень много крестьян, больше крестьянок...

Но о работе и жизни сельсоветской надо писать особо. Когда мы пришли обратно в больницу, ребята уж обеды, Днем можно было ясно разглядеть их возраст. Рауман любезно подсказал, что самому младшему лет 7 и самому старшему лет 15.

— Так все время они в одних этих трусиках?

— Да. Так все время. Закалились. Трусиков этих у них не густо. Всего двое на человека. Но они часто меняются, не успевают загрязниться, и поэтому достаточно чисты.

Берегись „красного петуха“!

Во многих деревнях и селах нет пожарного инвентаря, а старый инвентарь находится в беспорядке.—Нет пожарных дружин.

Берегись «красного петуха», принимай противопожарные меры заблаговременно!

Заводи пожарный инвентарь заблаговременно.

«Пожарный инвентарь в беспорядке, машина развалилась, рукава изорваны»,— вот такие-то вести мы получаем от наших селькоров.

«Красный петух» по деревням гуляет, а крестьянство не заботится о том, чтобы своевременно принять меры к ограждению села от пожара, наладить и завести пожарный инвентарь.

Мало того,—когда активная молодежь берет за организацию вольнопожарной дружины и пытается поговорить о приобретении инвентаря, то старики посмеиваются над молодежью и говорят: «затевае вы пустое дело»...

Выходит, что противопожарные меры «дело пустое» и никому ненужное.

Дружинники обучаются приемам тушения пожара, а мужички со злостью шепчут: «вишь, лентяи, делать нечего»...

Конечно, так рассуждать— добра не видать.

Ежели случится пожар и вымахает полсела, крестьяне заговорят тогда по иному. Будут охать да вздыхать, что не приняли своевременно мер, что не было чем тушить огня и т. д. Будут винить друг-друга, роптать на власть, а чем виновата власть, что само крестьянство не бережется от пожара.

Другое дело, когда общество постановит организовать охрану и приобрести инвентарь, а сельсовет не раскачается (как, например, в с. Журавлихе) выполнить это постановление.

Но и здесь нужно крестьянству не ждать грома, а поднажать на сельсовет, чтобы он поторопился с принятием противопожарных мер. Сельсовет должен в первую очередь позаботиться о том, чтобы пожарный обоз и инвентарь были в порядке, а также, чтобы была организована и пожарная дружина. Кроме того, сельсовету нужно позаботиться и о том,

чтобы создать специальный фонд на оборудование инвентаря и организацию пожарной охраны. Если будут приняты своевременно меры против пожарной опасности и будет в порядке пожарный инвентарь, то деревня вполне будет спокойна за свою судьбу.

Заводите пожарный инвентарь, организуйте пожарные дружины! Ф. ГОРДЕЕВ.

Ждут, когда гром грянет...

Загорится село—и говори что пропало.

Село Шатуново, Чумышского района, состоит из 400 дворов. Все дворы и дома крыты соломой. В случае пожара, тушить огня будет нечем, так как нет пожарного инвентаря.

Сейчас лето. Все выезжают на пашню. Загорится село—и говори что пропало. Подожми огонь не затушишь.

Позаботьтесь, шатуновцы, о пожарном инвентаре. Курбатов.

Дружина есть, а инвентаря нет.

В с. Тальменька организовалась добровольная пожарная дружина. Молодежь охотно вступает в члены дружины и уже насчитывается до 50 человек дружинников, среди них имеются и девушки.

Хорошо, что организовалась дружина, но плохо только то,

что почти нет пожарного инвентаря. Есть одна машина, а рукава к ней нет.

Крестьянство к организации противопожарных мер относится плохо и даже посмеивается над дружинниками.

— «Дело затевае ненужное. Лентяям нечего делать, так вы и ходите, как дураки в касках»... Вот так-то смотрят на дружину наши крестьяне. Боровик.

Пока гром не ударит...

На общем собрании граждан села Журавлиха, Белоярского района, было вынесено постановление о приобретении пожарного инвентаря и машины. Секции благоустройства поручено было произвести сбор денег и, вообще, заняться делом по организации противопожарных мер.

Постановление граждан хорошее, но оно существует пока на бумаге. Секция благоустройства спит, а ежели село загорится—тушить будет нечем.

Между тем, в селе все дворы крыты соломой. Да, кроме того, граждане очень неосторожно обращаются с огнем. Например, 18 июля гр. Новоселов Яков Филипп вздумал опаливать поросенка у себя в пригоне, т. е. в самом центре села.

Не успел Новоселов разделаться с поросенком, как ударил набат.

— Бом, бом, бом! Тревога. Пожар!

Оказалось, что у Новоселова загорелся наем, а потом и прясла. Огонь не дошел до строения на какой-нибудь аршин. Благодаря праздничного дня народ был дома и дружно взялся за тушение пожара.

По глупости Новоселова могло пострадать все село. ЮЛА.

Загадочный случай поджога.

Группа граждан села Подстепного, Ребрихинского района, заявляла сельским властям, что некто Рева Илья грозил поджечь село.

Через некоторое время возник пожар у двух граждан, Тамбовцева и Яньшина. Принятии мерами огонь удалось быстро потушить и убытков от пожара никаких не было. На месте возникновения пожара были найдены тряпки, а в них загорел порох.

Ровно через месяц, 12 июля снова загорелось у Яньшина.

На этот раз сгорел сарай. На другой день гр. Яньшина Мария задержала некоего Чистякова Митрофана (ненормального), который через заплат протягивал руку с зажженными тряпками в соломенную крышу, с целью поджечь. Когда стали допрашивать Чистякова, то последний ответил, что его нанял за 3 рубля Рева Илья, чтобы он сделал поджог. Кроме того, Чистяков заявил, что первый пожар дело также его рук и Рева.

Нужно-бы властям этот случай расследовать и привлечь виновных к ответу. КРАЙНИЙ.



ПРОФСОЮЗЫ И ПРОФРАБОТА.

Как оплачиваются льготные часы.—Рабочие алтайского опытного поля не имеют трудового договора.—Распределение ссуд кассой взаимопомощи союза совторгслужащих. Рубцовские вести.

Об оплате предпраздничных льготных часов.

Окрпрофсоветом получено разъяснение об оплате предпраздничных льготных часов.

1. Из заработной платы лиц, получающих повременную месячную плату, вычетов за эти часы не производится.

2. Нанявшиеся, получающие поденную плату, получают за дни накануне еженедельного отдыха и дней предпраздничных, как за полные дни.

3. Получающие сдельную пла-

ту имеют право на получение соответствующей доплаты за льготные часы.

4. Оплата за льготные часы работающих поденно или сдельно не производится, если поденная ставка, установленная путем деления месячной на 24, или сдельной расценки на $\frac{1}{24}$ или $\frac{1}{100}$ дневной и почасовой ставки, так в этих случаях указанные льготные часы уже учтены при определении ставки.

„Открытие“.

В протоколе от 30 июня, за № 17, Рубцовского окротделения сельхозрабочих нашли целое «открытие».

В протоколе дословно пишется: «Массовая работа Локтевского райкома превзошла все ступени развития: для вовлечения батраков в кассу взаимопомощи предлагался среди них вопрос о ее значении, а равно о фонде безработных; в фонд безработных вступило батраков 11 человек».

Что за организацию «фонд безработных» открыли профзнайки, мы и сейчас не знаем. Предокрпрофсовета тов. Игнатьеву они авторитетно заявили, что «у них есть на этот счет директива». А. С.

Своя рука владыка.

В селе Барнаульском, Павловского района, при кредитном товариществе от Алтсельского союза производится заготовка

рогатого и мелкого скота.

Для пастбы наняты пастухи, с которыми 29 июня заключен трудовой договор.

Через некоторое время приезжает спец по заготовке скота Дружинин и нарушает трудовой договор.

С пастухами обходится очень сурово, снимает с работы без ведома нанимателя и профсоюза, не имея на то уполномочия.

Со стороны ему сказали, что у вас с профсоюзом получится конфликт, но Дружинин отвечает: — «Я спец по заготовке скота, посланный от Алтсельского союза, и никого не боюсь, мне конфликт с профсоюзом стоит «три копейки».

Дружинин нанимает из с. Ребрихи пастухов, которые имеют свое хозяйство и не члены профсоюза, зарплату назначает в три раза больше против трудового договора.

Такие спецы тормозят работу в низовых профорганизациях.

Батрак.

Прорехи профработы.

Неужели обещанного три года ждать.

В шести верстах от г. Барнаула, на землях Сухологовского совхоза с весны организовалось алтайское опытное поле. На одном из первых общих собраний был выдвинут вопрос о необходимости заключения колдоговора между рабочими и служащими опытного поля—с одной стороны и ОкрЗУ—с другой.

Для выяснения этого вопроса на опытное поле выезжал председатель райкома профсоюза землесработников, который на общем собрании рабочих зачитал проект колдоговора и обещал принять все меры к скорейшему утверждению и проведению его в жизнь.

И, надо сказать, первое время работа кипела. Колдоговор подписывали, перепечатывали, утверждали, исправляли, потом снова перепечатывали, утверждали и подписывали, а последнее печальное сообщение рабочим гласит: «колдоговор исчез бесследно и к поискам его меры приняты».

Хотя «обещанного три года ждать», но у рабочих опытного поля терпение иссякло после 3-х месячного ожидания, а потому, не зная-ли срок сократить и обещание исполнить поскорее?

Позабытые.

Помогают кому не нужно.

Барнаульская касса взаимопомощи при окротделе совслужащих, разбирая заявления просящих ссуды, дала ссуду гр. Жариновой в 25 руб. на отправку родственницы в деревню, а сторожу Хлебопродукта Репину, просящему ссуду на ремонт квартиры, отказала.

— «На ремонт квартиры фонда нет».

Когда один из присутствующих сделал замечание, почему дали Жариновой, которая получает 50 руб. и могла обойтись

без помощи, а отказали Репину, который действительно нуждается, ответили:

— «Товарищ, мы слишком перегнули палку, помогая таким. Мы не гарантированы, что он ссуду возвратит»...

Выходит, что с фонда «ремонт квартиры» палку перегнули на фонд «отправка родственниц в деревню».

В. СОКОВИКОВ.

Почему не членов?

ОкрОНО посылает на курсы не членов профсоюзов, например, командировал Соковикова на профсоюзные курсы при совпартшколе.

Соковиков уже три месяца находится членом союза совработников и имеет членский билет. ОкрОНО, не забывайся, проверяй членские книжки. Справедливый.

Разбудите!

В селе Бураново за первое полугодие лишь в первых районах заключены договора на 11 пастухов с маломощными и середняцкими хозяйствами, более же зажиточные районы (4, 5 и 6-й) не хотят заключать договора на 8 пастухов, и скрывают свой скот от налога.

Секция охраны труда спит, хотя председателю т. Рожкову писало неоднократно, но как в стену горюх.

Обратите внимание на такую работу. Воротников.

Профхрюлика.

Союзные съезды. Намечены сроки союзных съездов на август, сентябрь и октябрь. По союзам строителей, кожевников и печатников съезды проводятся не будут ввиду того, что съезд строителей был проведен 11 июня, конференция кожевников в апреле и общегородское собрание печатников в июне.

Ввиду того, что съезды деревообделочников и швейников совпадают, Окрпрофсоветом возбуждено ходатайство перед Сибкрайсовпрофом о перенесении съезда пищевиков на 18 сентября.

О межсоюзных экскурсиях. Окрпрофсоветом отмечено, что последняя межсоюзная экскурсия с точки зрения культурно-обслуживания была удачна, но неудачна в смысле трудности переправы.

Принимая во внимание вообще недостаточность средств передвижения, в будущем отказаться от подобных массовых межсоюзных экскурсий, производя устройство их через клубы.

О саде-очаге поселка Ильича. Саде-очаг поселка Ильича в части питания содержался за счет фонда улучшения быта, руководителю же содержалась за счет ОкрОНО. Оставляя за собой руководство садом-очагом, ОкрОНО руководителю со своего бюджета снимает.

Окрпрофсовет протестует против этого и настаивает на включении руководителя сада-очага в местный бюджет на 26—27 год.

О платности школ 2-ой ступени. В связи с тем, что школы 2-ой ступени, принятые на местный бюджет, не могут обслужить всех учащихся, переходивших во 2-ую ступень, при Окрпрофсовете создана комиссия для проработки вопросов, связанных с оплатой в этих школах.

Постройка тира. Окрпрофсоветом за невысокую плату приобретено дачное место для тира, к основным работам будет приступлено по получении средств, подготовительные работы начинаются в ближайшее время.

Окрпрофсовет ходатайствует перед советом ФК об отпуске недостающей суммы в 431 р.

Ленивый десятник.

Старший десятник Баюновского лесозаготовительного участка толпестотдела Омской железной дороги Турукин не берет сам из конторы талоны на прием лесоматериалов и разные сведения, а посылает за ними свою дочь и за это ей конторой платятся деньги.

Квартира Турукина от конторы всего полторы версты и выбрасывать деньги на ветер не следует.

По 8 руб. в месяц этот «приработок» обходится. Петров.

Заводские прорехи.

Если зайти в литейный и кузнечный цеха завода «Молот и Серп», то скажешь, что это не рабочие, а оборванцы.

Спецдежда не выдавалась уже год.

Заводуправление покупает брезентовые рукавицы по 75 коп. пара, хватает только на 3 дня, в то время как выгоднее взять кожаные рукавицы по рублю за пару, и их хватит на 2 м-ца.

Не дооборудован кузнечный цех, во время дождя вода льется сквозь крышу, рабочие не работают, производство не подымается. Во время жара крышу кузницы нужно поливать для того, чтобы можно было работать (постановление охраны труда), но работать все-таки невозможно, рабочие отдыхают,—опять простой.

Кто виноват? А. Р.



Дела страховых.

Страховым агентам нужно разъезжать по селам.

У нас плохо идет дело со страхованием посевов от градобития оттого, что страховые агенты по селам не разъезжают, а крестьянам отлучаться за этим делом в район или город некогда.

Есть желающие страховать посевы, но нет времени им ехать в район.

Вот кабы агент приехал к нам в село, да рассказал, что и как, мы бы с удовольствием застраховали посевы—говорят наши переяславские мужики.

Ник. Ермилов.

Ждут страхователя.

30 июля утром в районе дер. Верх-Камышенка, Чумышского района, выпал град, который причинил много вреда. На огородах град побил овощи, а на

полях побито до 400-сот десятин хлеба.

Нужно страхователю приехать в село В.-Камышенку и установить размеры ущерба. И Дудин.

Агент Вольных вольничает.

15 июля в с. Курье, Рубцовского округа, прошел град и побил до ста десятин хлеба. Обследовав свои поля, граждане обратились с просьбой к страхователю т. Вольных, чтобы он приехал в Курью обследовать место градобития. Вольных от поездки отказался, заявив, что поедет только недели за две до уборки хлеба.

Сельская комиссия тоже отказалась без страхователя выехать на поля, и, таким образом, некому установить размеры ущерба, чтобы можно было получить страховку или скидку по сельхозналогу.

ЗАЙЦЕВСКИЙ.

Письма крестьян.

Работа комиссии пошла на-смарку.

В селе Калманка, Барнаульского района, в июне месяце общество постановило нанять пожарную команду сроком на летние 4 месяца. Была избрана комиссия, которой поручалось сделать оценку доходности хозяйства и установить сумму сбора денег на содержание команды.

Комиссия сделала свою работу и передала список в сельсовет. Председатель сельсовета с мнением комиссии, однако, не согласился. Комиссия оценила, предположим, дом в 150 руб., а председатель добавил еще сотню.

Получилось, что работа комиссии пошла на-смарку, а сбор денег будет произведен так, как угодно сельсовету.

БАТРАК № 3979.

Приведите в порядок пожарный инвентарь.

Весь пожарный инвентарь в пос. Воскресенском, Чумышского района, находится в полном беспорядке. Машина стоит разбитой, рукава все изорваны, бочки все рассыпались, случится пожар, а тушить и нечем.

Сейчас лето, «красный петух» гуляет, а воскресенцы об этом мало думают.

Сельсовет, подтянись. Приведи в порядок пожарный инвентарь! Селькор ПЕРО.

Отклики на заметки.

Прокурор сообщает, что помещенная в № 109 «Красного Алтая» заметка «Пьянство на посту» не подтвердилась. Доклад о Богданове н-ком ми-

лиции Залесовского района направлено на прекращение нарследователю 2 участка Барнаульского округа.

НАШ ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

Факты по городу.

Председатель Горсоветат. Громов с 6-го августа уходит в отпуск, заместителем его остается т. Никитин.

Сибирские учебники «Букварь» и «1-ая книга для чтения» Алтайским отделением Сибкрайиздата получены полностью и, согласно заявок, разосланы на места. Учебники прибывают крупными партиями, и можно предполагать, что договор с Окроно будет выполнен в августе, т. е. до срока.

Рабис—горнякам. В августе предполагается провести во всех театрах «дни Рабиса» в пользу работающих горняков.

За неплату членских взносов в союз больше установленного срока, согласно устава союза, считаются механически вышедшими из союза фотоработники Смирнов и Кисель-Загорянский.

Механические мастерские имени Аванесова целиком перешли в ведение Окрстроя.

На учхозе с. х. техникума намечена постройка хлебопекарни, кухни и общей столовой.

Молзаводов, производящих расчет за молоко по жиру, 25% окружной сети.

КТО ХОЗЯИН ЛОШАДЕЙ?

Барнаульский Округной подотдел Уголовного Розыска разыскивает владельцев нижепоименованных обнаруженных животных.

Жеребец масти гнедой, левое ухо вилка (123), м.

Корова масти черной, правый роги книзу (124), м.

Кобыла рыжая, грива стрижена, левое ухо пень, во лбу звезда (125), м.

Мерин игриный, грива налево с отлетом, левое ухо пень, сзади рубчик, правое ухо пень, на левой задней ляжке тавро «В» (126), м.

Мерин темно-бурый, правое ухо пороше, во лбу звездочка, 7 лет (127), м.

Корова красная, лоб белый, под животом белая шерсть (128), м.

Мерин бурый-с каря, правое ухо сзади рубчик, грива направо (129), м.

Мерин игриный, грива направо, правое ухо пень, во лбу седина, 15 лет (130), м.

Мерин вороной, грива направо, правое ухо сзади заслонка, подседельные подпарины, на правой задней ляжке непонятное тавро (131), м.

Мерин каре-гнедой, грива направо, правое ухо вилка, во лбу седина, на ногах выше колен маленькие белые пятна, подседельные подпарины (133), м.

Мерин рыже-бурый, грива направо, правое ухо вилка, левое сзади четвертина (134), м.

Жеребушка-лончинка, кобылка, грива и хвост подстрижены, левое ухо заслонка (135), м.

Конек карий, грива и хвост подстрижены, левое ухо заслонка (136), м.

Мерин серый, грива налево с подрезом, уши целы, на правой задней ляжке тавро «КЗ» (137), м.

Жеребчик карий, сосун (138), м.

Житье-бытье.

Не всегда защита оправдывает свое название. Название, знаете-ли, одно, а дело другое. Не даром Козьма Прутков в своих «афоризмах» говорит: «Если на клетке увидишь надпись «буйвол», не верь своим глазам».

Слушайте. Жена защитника Цалинского сделала своей прислуге маленький подарочек. Двадцать пять копеек дала на лотерейный билет и сказала:

— Попробуй свое счастье. И прислуга попробовала. Ей досталась железная кровать.

Разгорелись у жены защитника глаза, яко у завидующего попа, и говорит она прислуге:

— Деньги мои, моя и кровать...

Всплакнула прислуга малость и отдала свое «счастье» и без того счастливой жене защитника...

Если вы, граждане, имеете в кармане «фети мети» и зайдете в частный магазин, перед вами развернется владелец магазина и любезно скажет:

— Пожалуйте, что угодно. Но если вы попадете в кооперативный магазин, то вам придется сделать к ногам «подпорочки», а для того, чтобы вам живот не подвело, иметь в кармане хлеб.

Не удивляйтесь, граждане! Такие уж порядочки.

Любители старых праздничков.

Водовозов по городу много, а вот аккуратно выполняющих принятые на себя обязательства среди их становится все меньше. Страсть «погулять» празднички, да такие, о которых пора уж забыть, у водовозов велика. В таких случаях горбыватели сидят по 2-3 дня без воды, терпеливо ожидая своих поильцев, и в конце-концов рады всему, что им

Подготовка младшего комсостава в армии просвещенцев.

(Открытие курсов учителей и политпросветчиков).

3 августа в кино-театре Окроно состоялось торжественное открытие первых межкорпусных курсов работников просвещения от трех округов: Барнаульского, Бийского, Рубцовского и Ойратской области.

С приветствиями выступили: от Окрисполкома т. Маслов, Окроно тов. Кашин, Окрисполкома ВКП (б) т. Лукашин, Окпроса т. Попов и др.

Цель курсов: дать сельских работников-организаторов по народному образованию.

Поднятие квалификации и производительности труда поставлено в вершину угла дела курсов.

Курсантами учтена необходимость планомерной, энергичной

Видете-ли, частник всегда к покупателю стоит лицом, а в кооперативной лавке приказчик—спиной.

Вот факт. Сотрудники Устатбюро пришли в магазин союза охотников.

— Покажите нам ружья—обращались они к приказчику Шутавскому.

Шутавский молчит.

— Пожалуйста скажите, сколько стоит вот это ружье?

Шутавский молчит.

У нас есть поговорка, — молчит, как рыба». Теперь ее мы можем с успехом переделать так: «молчит, как приказчик в кооперативе».

Легче слону проскочить через угольные уши, чем застрахованному получить медицинскую помощь.

Вот полюбуйте, граждане! 24 июня служащим адм. отдела Сухачевым был вызван на квартиру врач к больному ребенку.

Врач Попова приехала в этот же дом, только не к Сухачеву, а к Захарову.

У Захарова Попова осмотрела больную девочку, а большого ребенка Сухачева осматривать отказалась.

— У меня не заполнена на вашего ребенка карточка.

Эх, уж эти карточки!.. Все глаза они нам перемозолили. В. С.

Суд и быт.

Любительница мануфактуры.

Николаера—старая знакомая, судившаяся и ранее за кражу мануфактуры.

В апреле она зашла в магазин ЦРК № 4 и, спросив мануфактуру, стала выбирать. «Выбрала» кусок и незаметно спровадив его под полу—вышла.

Однако, и на Машку бывает промашка...

Случайно проходивший татарин заметил «ненормальность помы» и, заподозрив хищение, вернул Николаеву в магазин.

— Я хотела испытать приказчика, сознаваясь, — поправляется любительница мануфактуры.

Суд скоро припер ее к стене.

— Детня... нечем жить... помощи не дают—плачутся она.

Не помогли и крокодиловы слезы, суд приговорил Николаеву, как за квалифицированную кражу, к трем годам лишения свободы со строгой изоляцией и поражением в правах на 3 года.

Дело Звонарева.

Сегодня в Оксуде слушается уголовное дело Звонарева и др. К подсудимым предъявлены обвинения по 108, 109, 128 1 ч., 113 1 ч., 106, 105 1 ч. и 179 ст. У. К.

Дело слушается со стороны государственного и общественного обвинения и защиты, с вызовом до 10 свидетелей.

Почтовый ящик.

Проезному. «Десничий-эксплуататор» не пойдет. Уже писалось.

Шашину. «Неужели 7000?» не обосновано и не точно, поместить не можем.

Ключочку. В заметке «Член профсоюза-эксплуататор» нет точных данных. Нужно писать определеннее.

«Не деготь» (д. Ивановка). Факт, приведенный в вашей заметке—мелочь. Дело было давно и не стоит из-за пустяков поднимать вопрос в газете.

Редколлегия стеной газеты Белоярской избы-читальни. Деньги получили. Зачислим в железный фонд. На днях сделаем ваш вызов и обращение к расельскорам.

Агроному Воронцову. К сожалению, ваших статей «Итоги весенней полевой кампании» и «3-й очередной с. х. совет Белоярского района» никто в редакции не получал и не видел даже. Интересно, кому вы передали статьи?

Гребневу (с. Сорокино). Пишите о жизни вашего села. Как работает сельсовет и его секция, партия, положение со школой, сельское хозяйство, культурные начинания и т. д.

Селькоров, не заполнивших анкет, просят сообщать об этом в редакцию.

П. Озерскому. Ждите письма от редакции.



Официальный отдел.

ПРИКАЗ

Барнаульского Округного Исполнительного Комитета.

№ 39-10.

гор. Барнаул.

5-го августа 1926 года.

Считая необходимым осуществление проекта переустройства базара с возведением новых торговых корпусов в текущем строительном сезоне, Окрисполком приказывает:

1. Предложить Барнаульскому Городскому Коммунальному Хозяйству в кратчайший срок и согласно существующих инструкций произвести торги на сдачу в аренду мест на базаре под возведение торговых помещений, согласно планов и проектов, утвержденных в установленном порядке, на следующих условиях:

а) срок аренды установить три года, т. е. с 1-го октября 1926 года по 30-е сентября 1929 года.

б) первоначальную арендную плату для торгов установить в размере 5 рублей за каждую кв. сажень.

ПРИМЕЧАНИЕ: За занятую товарами или тарой сверх арендуемой площадь, вне помещения, с арендаторов получить дополнительно аренду в размере 50 проц. первоначальной арендной платы.

в) уплату стоимости постройки торговых помещений на сдаваемых участках возложить на их арендаторов сверх предложенной на торгах аренды, обязав таковых внести причитающуюся сумму в следующие сроки:

при заключении договора—30 проц., по истечении 3-х недель со дня заключения договора—30 проц., и по истечении 6-ти недель со дня заключения договора—оставшиеся 40 проц.

г) по истечении срока аренды, в 3-х дневный срок все вновь возведенные строения со всем оборудованием, кроме специального, аренда торгов обязать передать в собственность Горкомхозу безвозмездно.

2. Для практического осуществления переустройства базара и возведения новых корпусов на базарной площади поручить Горкомхозу и базарного комитета, с привлечением к этой работе могущих потребоваться для выполнения ее специалистов и заинтересованных в ней ведомств.

3. Предельным сроком для переустройства базара установить 1-го октября 1926 года.

Зам. Предокрисполкома Маслов.

Врид. секретаря Прууль.

Обязательное постановление

Барнаульского Округного Исполнительного Комитета.

№ 38-10/а.

гор. Барнаул. 3-го августа 1926 года.

О регистрации торговых прав в Барггоркомхозе лицами торгующими на базарной площади и в местах общего пользования с лотков, с рук, в разнос или в развал.

В целях упорядочения уличной торговли в г. Барнауле и облегчения осуществления санитарного надзора за ней, Барнаульский Округной Исполнительный Комитет постановляет:

1. Обязать всех без исключения лиц, торгующих в местах общего пользования, в том числе и на базарной площади г. Барнаула с лотков с рук и со столов или в развал, в 5-ти дневный срок со дня опубликования настоящего постановления выбрать в Барнаульском Городском Отделе Коммунального Хозяйства (ул. Льва Толстого, № 26) номерной знак для предоставления места под торговлю.

2. Лица, выбравшие номерной знак, обязаны хранить его при себе или повесить на лотке и предъявлять его по первому требованию и только представителям власти, но и покупателям.

3. Производство торговли в местах общего пользования разрешит только на участках, предоставленных Горкомхозом.

4. Лиц, уклоняющихся от выполнения настоящего постановления, подвергать штрафу до 25 рублей.

5. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на Административный отдел, Барггоркомхоз и Саннадзор.

Зам. Предокрисполкома Маслов.

Врид. секретаря Прууль.

Редактор: Редакционная коллегия

Издатели: Округком ВВП(б) и Окрисполком

Барнаульское Окродделение союза Сельхозлесрабочих доводит до сведения, что существовавшую ранее печать союза наименованием «Алтайский Губотдел Всеработземлеса» с 4-го августа считать недействительной, а вместо нее вводится печать нового образца «Барнаульское Окродделение Союза Сельхозлесрабочих СССР».

1129 Зам. пред. Окродделения Зюдинцев.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Пятница, 6 августа.

Излюбленная муз. комедия мозаика:

НОЧЬ ЛЮБВИ

В 3-х действиях, муз. Валентинова.

Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад 20 к. Играет симфонический оркестр. Цены на драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз-ком. от 30 до 1 р. 75 к. Админ. Л. Д. Бронский.

Пятница, 6-го августа.

Грандиозное гулянье в саду. По просьбе публики, художником Ипполитовым будет пущен разнообразный:

ФЕЙЕРВЕРК

Совершенно новые номера.

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами Окроно.

В пятницу, 6 августа по жеканию публики демонстрируется только один день картина:

СТЕПАН ХАЛТУРИН

Тяжелая драма в 9-ти частях.

Начало сеансов в 8 и 10 час. вечера.

В воскресенье—с дачей света начало 1-го сеанса.

Цены обыкновенные.

Касса открыта за 2 часа до начала.

В среду, 11 августа, в 6 час. вечера, в здании Педагогического техникума состоится:

общегородское собрание

- 1) Доклад правления Гор. т-ва.
- 2) Доклад правления Окр. т-ва.
- 3) О Всесоюзном съезде и Сибирском совещании.
- 4) Разное—о заказах и текущие дела.

1131

П р а в л е н и е.

Барнаульское отд. Акц. о-ва „Хлебопродукт“

СДАЕТ В АРЕНДУ

ныне занимаемое им каменное здание, находящееся на 2-й Луговой улице, № 6, годное под контору, с надворными постройками, в числе которых склады и подвал.

Об условиях сбращаться в контору по вышеуказанному адресу. 1130

Нужна квартира

в 2 комнаты.

Плата по соглашению. С предложением обращаться в гостиногографию к управляющему.

Уроки СТЕНОГРАФИИ.

Гоголевская, 36, или телефон № 64 1011

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Никитинская, № 23. 1101

ДОКТОР

Л. В. ВАКСМАН

возвратился и возобновил прием по

внутренним, нервным и венерическим болезням.

Лечение острого и хронического триппера и их осложнений. Уретроскопия.

Прием с 4-х до 6 час. вечера.

Адрес: Берская, 131.